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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 4694 Pana Posła Marka 
Matuszewskiego w sprawie rozwoju turystyki w Polsce Wschodniej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację przedstawiam następujące informacje. 

Wdrażanie Strategii inwestycyjnej dla instrumentu pożyczkowego Przedsiębiorcza 
Polska Wschodnia – Turystyka (PPW-T) było przedmiotem monitorowania. Bieżące 
dane na temat udzielonych pożyczek były rejestrowane w bazie elektronicznej Banku 
Gospodarstwa Krajowego (BGK) – Platforma obsługi instrumentów finansowych 
(POIF). Ponadto BGK składał do MFiPR kwartalne sprawozdania z postępu, które były 
przedmiotem bieżących analiz.  

Monitorowane dane obejmowały zakres rzeczowy i finansowy udzielanego wsparcia. 

Przewidziano także ewaluację (ocenę) efektów wdrażania PPW-T (raz na 4 lata). 
Ewaluacja została przeprowadzona w grudniu 2021 r1. 

Wykonawca badania pozytywnie ocenił skuteczność i efektywność wdrażania PPW-T, 
wskazując na zasadność kontynuowania wsparcia dla przedsiębiorców z branży 
turystycznej w Polsce Wschodniej, w formie instrumentów finansowych 
w perspektywie finansowej UE 2021-2027. 

1 Ocena realizacji „Strategii inwestycyjnej” w instrumencie Przedsiębiorcza Polska Wschodnia – 
Turystyka wraz z oceną ex ante możliwości wsparcia branży turystycznej w formie instrumentów 
finansowych w programie Fundusze Europejskie dla Polski Wschodniej 2021-2027, EU Consult.
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Doświadczenia i rekomendacje z ewaluacji zostały wykorzystane w trakcie 
przygotowania programu Fundusze Europejskie dla Polski Wschodniej 2021-2027 
(FEPW). Program zawiera działanie 1.5. Pożyczki na rozwój turystyki. 
Jego beneficjentem jest Bank Gospodarstwa Krajowego, który zapewnia 
zregionalizowany system udzielania preferencyjnych pożyczek dla przedsiębiorców 
prowadzących inwestycje w branży turystycznej lub branżach pokrewnych w Polsce 
Wschodniej. Wobec uruchomienia pożyczek z FEPW, realizacja instrumentu 
Przedsiębiorcza Polska Wschodnia – Turystyka została zakończona w I kwartale br. 

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz
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